Domaca uloha ¢. 4 a 5

Podrobné rieSenia tejto domacej tilohy treba odovzdat na zadiatku cviceni v
pondelok 12.12.2005. Toto je posledné uloha. Je za 25 bodov (do celkového

su¢tu sa bude zaratavat 20 bodov; zvySnych 5 je bonus).

Priklad 1.

a) Pre n € N dokazte: 227! + 1 je delitelné 3.

b) (Problém z posty) Kazdy celo¢iselny korunovy obnos vaé&si ako 8 kortun

sa da zloZit zo "znamok" v hodnote 3 a 5 korun.

2
c) Nech n € N a n > 2. Dokéite, ze 2" < ( n) <4,
n

Priklad 2. Dokézte, 72e A A B = A A C plati prave vtedy, ked B = C.

(symbol A A B oznaéuje v tejto tlohe symetricky rozdiel mnozin A a B)
Priklad 3.

a)Nakreslite Vennove diagramy pre nasledovné situacie:
i) AUBC AUC ,ale BZC;
i) ANBC ANnC ,ale BZC.

b) Najdite priklady mnozin A, B a C, ktoré spihaju vztah i) a vztah ii).

Priklad 4. Najdite mnoziny A, B a C také, aby platilo AUB = AUC
a zarovehh B # C. (Tento priklad ukazuje, Ze pri mnoZinovej spojke U

nemozno kratit rovnice.)
Priklad 5. Dokazte:

a) AU B = () plati prave vtedy, ked plati (A =0 A B = 0).
b) AU(BNC)=(AUB)NC plati prave vtedy, ked plati A C C.

c) AU B = AnC plati prave vtedy, ked plati B C A C C.

Priklad 6. Ak existuje mnozina X taki, Ze ANX =BNXaAUX =
B U X, tak potom plati A = B. Dokazte.

Priklad 7. Dokézte, ze A AN B = A U B plati prave vtedy, ked plati
ANB=0.

Priklad 8. Uréte, éomu sarovna [BA[(AAB)AC]A[[AA(CAA)|AB.



e Priklad 9. Pre kazdé z nasledujucich (nepravdivych) tvrdeni nakreslite

Vennov diagram. Potom nepravdivost tvrdenia demonstrujte kontraprik-

ladom:

a) A—B=B- A
b) ACBUC = [(ACB)V(ACCO).
c) BNCCA=[BCAV(CCA)
e Priklad 10. Dokazte alebo vyvratte:
a)
PA)NP(B)=P(ANDB)
b)
P(A)UP(B)=P(AUB)
e Priklad 11. Nech A C B. Dokazte, Ze potom pre lubovolné C platia
nasledovné vztahy:
a) AUCCBUC
b) AnNCCBNC
c)A—CCB-C
d)C-ADC-B
e) A° D B¢

e Priklad 12. Dokazte: Ak (a,b) = (b,a), tak a = b.



